

永远跟党走

中国宝武首批爱国主义教育基地(太钢站) 挂牌暨红色故事讲演活动举行

本报讯 5月12日,山西太原晴空万里,骄阳似火。“永远跟党走”——中国宝武首批爱国主义教育基地(太钢站)挂牌仪式暨红色故事讲演活动,在太钢渣山公园内李双良纪念馆前的广场上举行。在炙热的阳光照耀下,会场上展示的习近平总书记去年考察调研中国宝武太钢集团时的图片熠熠发光,“百年奋斗心向党,产业报国谱新篇”的活动主题标语格外醒目。

党的十八大以来,习近平总书记多次强调指出,实现中国梦,必须弘扬中国精神,要用以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神振奋起全民族的“精气神”。今年是中国共产党成立100周年,为进一步发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,更好地激发广大干部职工的爱国热情、坚定钢铁报国的初心使命,中国宝武党委制定了以“七个一”为主要内容的“百年奋斗心向党,产业报国谱新篇”系列活动方案,其中就包括评选、命名中国宝武首批爱国主义教育基地,并深入挖掘和大力弘扬我们在不同历史方位、不同历史阶段所形成的精神文化积淀以及体现这些精神文化要素的经典故事,从而进一步提振广大党员、干部和职工群众的行业信心、企业信心、职业信心。

今天活动所在地渣山公园,

曾是太钢唯一存放废渣的地方。全国劳模李双良带着渣场兄弟,奇迹般地搬掉了高23米、占地2.3平方公里、总量达1000万立方米的渣山,把堆积了半个世纪的大渣山,变成了风景宜人的渣山公园,并走出了一条绿色治渣新路。为纪念和传承李双良精神,太钢在渣山公园建起了李双良纪念馆,以此作为重要的思想政治教育阵地,成为太钢员工爱国爱厂爱岗教育的第一课堂。为更好地弘扬李双良精神,去年以来,太钢对李双良纪念馆及渣山公园进行了维护升级,并总结提炼了新时代李双良精神。今年3月,太钢李双良纪念馆获评中国宝武首批爱国主义教育基地。

“当代愚公”李双良的事迹影响和感染着一代代太钢人,成为推动公司高质量发展的精神动力。太钢集团党委书记、董事长高祥明致辞中指出,集团公司党委在李双良同志工作过的场所、在李双良精神的发源地,举办此次活动,是集团公司党委进一步贯彻落实习近平总书记考察调研太钢集团重要讲话精神的具体行动,也是持续推动党史学习教育走深走实的重要方式。太钢将进一步传承和弘扬新时代李双良精神,不断深化李双良活动,激励和感召更多的职工争做双良传人,担当作为,无私奉献,锐意进取,在太钢打造

全球不锈钢业引领者、在中国宝武创建世界一流示范企业、在山西省改革转型蹚新路的伟大征程上接续奋斗、再立新功。

李双良的儿子李虎文和“双良传人”公冶政荣在现场讲述了双良故事。李虎文回忆了父亲的生活及工作点滴。得知李双良纪念馆被评为中国宝武首批爱国主义教育基地,李虎文和家人都特别激动。他说,我们家典型的三代太钢人。父亲一生最喜欢的是毛主席的两句话“团结就是力量”“群众才是真正的英雄”。父亲常讲,“一个人的力量是有限的,我李双良就是浑身是铁,又能打几个钉?”父亲说,他一生做了三件值得骄傲的事:第一件事是上世纪50年代,成为了全国工业炉渣爆破能手;第二件事是上世纪80年代,没花国家一分钱,搬掉了沉睡50多年的大渣山;第三件事是上世纪90年代成为全国人大代表后,全身心投入到关心下一代和绿色发展事业中。经过层层筛选,来自太钢集团尖山铁矿的公冶政荣成为了六位李双良纪念馆义务讲解员中的一员。他说:“李双良是我心目中的英雄,作为太钢矿山的青年一代,传承好李双良精神,建设美丽矿山,是我的追求。”质朴的情感、平实的语言让在场所有人感动不已,这是工人阶级主人翁精神和爱国主义精神的最好诠释。(下转第三版)

贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话 重要批示精神 推进党的建设与生产经营深度融合

中国宝武主题研修活动在太钢举行

本报讯(记者 孙敬)为进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,服务公司战略发展,服务基层党支部党建工作提质、增效、升级,助推生产经营改善、助推支部书记能力提升,5月12日至13日,由中国宝武党委组织部、党校、党支部书记研修会共同策划的“贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话重要批示精神,推进党的建设与生产经营深度融合”党支部书记主题研修活动在太钢举办。来自中钢集团、宝钢股份、中南钢铁、马钢集团、太钢集团、八钢公司、武钢集团等单位的30名基层党支部书记接受为期两天的集中培训和研修。中国宝武党委常委魏尧,党委组织部常务副部长秦铁汉与培训班学员进行了交流座谈。太钢集团党委书记、董事长高祥明,党委副书记韩瑞平参加座谈会。

作为中国宝武“进一步贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话重要批示精神”专题活动的重要组成部分,本此研修活动聚焦“贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话重要批示精神,推进党的建设与生产经营深度融合”这一主题,由“党史学习教育”专题学习,观摩“永远跟党走”中国宝武首批爱国主义教育基地(太钢站)挂牌仪式暨红色故事讲演活动以及团队破冰、座谈交流、参观学习、经验分享、分组讨论等模块构成,力求通过理论课程讲授和实务工作交流,进一步提升支部书记工作的履职能力。

在座谈交流中,韩瑞平代表太钢对研修班成功举办表示祝贺。他说,此次研修班的举办为太钢集团加快融入中国宝武党建工作体系搭建了重要平台,太钢集团将充分汲取兄弟企业加强基层党建的先进经验,把党支部建设成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的坚强堡垒,使党支部成为太钢应对激烈市场竞争的坚强后盾,推动太钢加快建设成为全球不锈钢业引领者,以优异成绩向建党100周年献礼。

魏尧在讲话中说,中国宝武党建工作的开展、重大决策的落实,党支部工作是关键,党支部是具体工作的执行者、实践者、推动者。

(下转第三版)

太钢集团召开现金流管控专题会议

本报讯 5月10日,太钢集团召开1~4月份现金流管控专题会议,传达贯彻中国宝武关于现金流管控相关要求,对下一阶段具体任务作出安排部署。太钢集团党委常委、总会计师张晓东主持会议。

会上,太钢不锈钢计财部、矿业分公司、国贸公司、宁波宝新、宝钢德盛分别汇报了1~4月份现金流情况及下一阶段具体管控措施。他们表示,将按照中国宝武和太钢集团的要求,明确任务目标和时间节点,加大推动两金压降工作力度,自我加压,确保完成目标任务。

张晓东对现金流管控提出要求。他强调,各单位、各部门要进一步提高认识,高度重视现金流管控工作的重要性,在当前市场瞬息万变的情况下,要认识到存货跌价带给企业

的经营风险,充分利用投保信用保险、合理库存等现有风险管控方法,按既定的管理方针和措施完成两金压降任务。各单位作为责任主体,要在生产效率及对标找差中追求极致,生产单位要进一步贴近市场,按订单组织生产;各单位要扎扎实实开展对标工作,尤其是对标一些优秀民营企业,提高两金周转效率。各单位要统一思想,迅速行动,按中国宝武及太钢集团要求,调整思维、创新办法,尽快适应市场变化,实现两金占用压降,将全面风险管控工作落到实处。

会议以视频方式召开,太钢集团相关部门负责人,各相关单位党政负责人以及财务部门负责人在主场参会。宝钢德盛、宁波宝新相关负责人在分会场参会。

(太钢集团计财部)



预防性试验是电力系统安全、可靠运行的重要保障。近日,太钢代县矿业公司超前谋划,精心组织,周密安排,严格强化安全、质量过程管控,圆满完成110kv变电站预防性试验工作。

王振华 摄